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Los principios generales de la Constitucion Espafola de 1978:
A) No tienen fuerza juridica ni vigencia normativa.

B) Se contienen en el Preambulo.

C) Anteceden al titulo Preliminar.

D) Se contienen en el Titulo Preliminar.

Segun el articulo 86 de la Constitucion Espanola de 1978, seiale
como se denominan las disposiciones legislativas provisionales que
puede dictar el Gobierno en casos de extraordinaria y urgente
necesidad:

A) Decretos-leyes.

B) Decretos Legislativos.

C) Reales Decretos.

D) Leyes de Bases.

Senale qué derecho se recoge en la Seccion “De los derechos y
deberes de los ciudadanos” de la Constitucion Espainola de 1978:

A) Derecho a la propiedad privada y a la herencia.

B) Derecho de reunion.

C) Derecho a elegir libremente su residencia.

D) Derecho al honor, a la intimidad personal y familiar y a la propia imagen.

Segun lo establecido en el articulo 54 de la Constitucion Espaiiola de
1978, el Defensor del Pueblo se instituye como:

A) Alto comisionado del Pueblo Espaniol.

B) Alto comisionado del Gobierno de Espafa.

C) Alto comisionado del Congreso de los Diputados.

D) Alto comisionado de las Cortes Generales.

De acuerdo con el articulo 3.2 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre,
del Régimen Juridico del Sector Publico, las Administraciones
Publicas se relacionaran entre si:

A) Telematicamente.

B) A través de medios electrénicos.



C) Por correo electronico.

D) Telematicamente o a través de los servicios postales.

Segun el articulo 3 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de
las Bases del Régimen Local, NO tienen la consideracion de
entidades locales:

A) Las comarcas.

B) Las areas metropolitanas.

C) Las mancomunidades de municipios.

D) Las entidades de ambito territorial inferior al municipio.

Segun lo establecido en el articulo 4 de la Ley Organica 5/2007, de
20 de abril, de Reforma del Estatuto de Autonomia de Aragon, cual
de las siguientes NO es una institucion de la Comunidad Autéonoma
de Aragon:

A) Las Cortes de Aragén.

B) El Defensor de Aragon.

C) El Gobierno de Aragon.

D) La Diputacién General.

Segun el articulo 39 de la Ley Organica 5/2007, de 20 de abril, de

Reforma del Estatuto de Autonomia de Aragon, seiale la repuesta

INCORRECTA en relacion con la organizacion de las Cortes de

Aragon:

A) Las Cortes de Aragon elegiran, de entre sus miembros, a un Presidente,
una Mesa y una Diputacion Permanente.

B) Las Comisiones seran permanentes y, en su caso, especiales o de
investigacion.

C) Las Cortes funcionaran en Pleno y en Comisiones.

D) Se constituird una Diputacidon Permanente durante el tiempo en que las

Cortes de Aragdn estén reunidas.



9. Segun el articulo 13 del Texto Refundido de la Ley de la
Administracion de la Comunidad Auténoma de Aragoén, aprobado por
Decreto Legislativo 2/2001, de 3 de julio, del Gobierno de Aragén,
sefale la respuesta CORRECTA sobre la organizaciéon central de la
Administracion de la Comunidad Auténoma de Aragon:

A) Mediante Orden del Consejero correspondiente, podran nombrarse
Viceconsejeros en los distintos Departamentos.

B) Los Secretarios Generales Técnicos forman parte del personal eventual
que asiste a los Consejeros.

C) La Administracibn de la Comunidad Auténoma se organiza en
Direcciones Generales, cada una de los cuales comprendera uno o varios
sectores de la actividad administrativa.

D) Corresponde al Presidente del Gobierno de Aragdén la creacion,

modificacién, agrupacion y supresion de Departamentos.

10. Segun la Ley 2/2009, de 11 de mayo, del Presidente y del Gobierno
de Aragon, senale cual de las siguientes funciones corresponde al
Presidente de Aragon:

A) Convocar elecciones a Cortes de Aragon.

B) Desarrollar la politica del Gobierno de Aragén.

C) Ejercer la iniciativa legislativa.

D) Representar al Gobierno de Aragén en las relaciones con otras
instituciones del Estado.

11. Segun lo establecido en el Tratado de Funcionamiento de la Union
Europea, sefale cual de los siguientes es un 6rgano consultivo de la
Union Europea:

A) El Banco Europeo de Inversiones.
B) El Consejo de la Unién Europea.
C) El Consejo de Europa.

D) El Comité Econémico y Social.



12.

13.

14.

De acuerdo con el Tratado de Funcionamiento de la Union Europea,
sefale como se denomina el acto normativo que obliga al Estado
Miembro destinatario en cuanto al resultado que deba conseguirse,
y que deja a las autoridades nacionales la eleccion de la forma y los
medios:

A) Decision.

B) Directiva.

C) Dictamen.

D) Reglamento.

Segun el articulo 53 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del
Procedimiento Administrativo Comidn de las Administraciones
Publicas, el derecho a conocer, en cualquier momento, el estado de
la tramitacion de los procedimientos administrativos se reconoce a:
A) Cualquier ciudadano.

B) Los ciudadanos que tengan la condicién de interesados.

C) Los administrados.

D) Cualquier ciudadano y siempre en procedimientos concluidos.

Segun el articulo 11 de la Ley 8/2015, de 25 de marzo, de
Transparencia de la Actividad Publica y Participacion Ciudadana de
Aragon, cual de las siguientes proposiciones sobre la publicidad
activa que deben suministrar los sujetos obligados NO es cierta:

A) Se suministrara a peticién de los ciudadanos.

B) Se publicara de forma periddica y actualizada.

C) Se publicara en las correspondientes sedes electrdnicas o paginas web.
D) Se publicara de manera segura, estructurada y comprensible para las

personas, y preferiblemente, en formatos reutilizables.



15. Segun el articulo 30 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del

16.

17.

Procedimiento Administrativo Comin de las Administraciones
Publicas, si el plazo se fija en meses y en el mes de vencimiento, no
hubiera dia equivalente a aquél en que comienza el plazo, este plazo
se entendera que expira:

A) El siguiente dia habil.

B) El dia siguiente.

C) El primer dia del mes sucesivo.

D) El ultimo dia del mes.

De acuerdo con lo establecido en el articulo 47 de la Ley 39/2015,

de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comidn de las

Administraciones Publicas, indique cual de los siguientes actos de

las Administraciones Piblicas son nulos de pleno derecho:

A) Los que incurran en cualquier infraccion del ordenamiento juridico.

B) Los que incurran en la infraccion de desviacién de poder.

C) Los dictados por érgano manifiestamente incompetente por razén de la
materia o del territorio.

D) Los que carezcan de los requisitos formales indispensables para alcanzar

su fin o den lugar a la indefension de los interesados.

Segun el articulo 94 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del
Procedimiento Administrativo Comin de las Administraciones
Publicas, sefiale como se denomina el acto del interesado por el que
éste declara su voluntad de abandonar la solicitud que inicio el
procedimiento administrativo:

A) Renuncia.

B) Desistimiento.

C) Abandono.

D) Prescripcion.



18. Segun el articulo 80 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del

19.

20.

Procedimiento Administrativo Comin de las Administraciones
Publicas, salvo disposicion expresa en contrario, los informes seran:
A) Preceptivos y vinculantes.

B) Facultativos y vinculantes.

C) Facultativos y no vinculantes.

D) Preceptivos y no vinculantes.

Segun el articulo 32 de la Ley 40/2015 de Régimen Juridico del

Sector Publico, los particulares tendran derecho a ser indemnizados

por las Administraciones Puablicas correspondientes, de toda lesion

que sufran en cualquiera de sus bienes y derechos, siempre que la

lesion sea consecuencia:

A) Del funcionamiento anormal de los servicios publicos, sin excepciones.

B) Del funcionamiento anormal de los servicios publicos salvo en el caso de
dafios que el particular no tenga el deber juridico de soportar de acuerdo
con la Ley.

C) Del funcionamiento anormal de los servicios publicos y previa sentencia
judicial firme.

D) Del funcionamiento normal o anormal de los servicios publicos salvo en
los casos de fuerza mayor o de danos que el particular tenga el deber

juridico de soportar de acuerdo con la Ley.

De acuerdo con el articulo 36 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de
Régimen Juridico de las Administraciones Publicas, indique cual de
los siguientes criterios NO ponderaran las Administraciones Publicas
para la exigencia de responsabilidad patrimonial de las autoridades
y personal a su servicio:

A) Grado de culpabilidad.

B) Resultado dafioso producido.

C) Relacién del personal con la produccion del resultado dafioso.

D) Cuantia de la indemnizacién por dafios y perjuicios abonada al particular.



21. Segun el articulo 4 del Texto Refundido de la Ley de Ordenacion de

22.

23.

24.

la Funcion Publica de la Comunidad Autonoma de Aragon aprobado
por el decreto legislativo 1/1991, de 19 de febrero, los empleados
publicos de la Administracion de la Comunidad Autonoma de Aragon
se clasifican en:

A) Funcionarios de carrera, interinos, personal laboral y altos cargos.

B) Funcionarios de carrera, interinos, personal laboral y estatutario.

C) Funcionarios de carrera, interinos, personal laboral y eventual.

D) Funcionarios de carrera, interinos, personal laboral, estatutario y

eventual.

De acuerdo con el articulo 1 del Texto Refundido de la Ley del
Estatuto Basico del Empleado Publico, aprobado mediante el Real
Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, cual de los siguientes
es un fundamento de actuacion de los empleados publicos:

A) Inamovilidad en la condicion de funcionario de carrera.

B) Igualdad y mérito en el acceso a la formacién profesional.

C) Obijetividad y profesionalidad en la gestidén de los recursos humanos.

D) Desarrollo y cualificacion profesional permanente de los empleados

publicos.

Los cédigos de conducta regulados en la Ley 5/2017, de 1 de junio,
de Integridad y Etica Publicas, seran publicados en su totalidad:

A) En el Boletin Oficial de Aragon.

B) En el Boletin Oficial del Estado.

C) En el Diario Oficial de la Unién Europea.

D) En la sede electrdnica del Gobierno de Aragén.

Segun el articulo 2 de la Ley 5/2017, de 1 de junio, de Integridad y
Etica publicas, esta ley NO sera de aplicacién a:

A) La Universidad de Zaragoza.

B) El Instituto Aragonés de Estadistica.

C) El Ayuntamiento de Teruel.

D) Los miembros del Congreso de los Diputados.



25. éQué tipo de clasificacion del presupuesto de gastos de la
Comunidad Autonoma de Aragon identifica la naturaleza del gasto?
A) La clasificacion organica.
B) La clasificacién funcional.
C) La clasificacion econdémica.

D) Ninguna respuesta es correcta.

26. Segun el articulo 50 del Texto Refundido de la Ley de Hacienda de la
Comunidad Auténoma de Aragon, aprobado por Decreto Legislativo
1/2000, de 29 de junio, en cual de las siguientes fases de la
ejecucion del presupuesto de gastos queda formalizada la reserva
de un crédito por un importe y condiciones determinadas:

A) Reserva de crédito.
B) Autorizacion de gasto.
C) Disposicion.

D) Reconocimiento de la obligacién.

27. Segun la Ley 7/2018, de 28 de junio, de igualdad de oportunidades
entre mujeres y hombres en Aragoén, cual de los siguientes
organismos tiene como finalidad la promocion de la igualdad
efectiva entre mujeres y hombres en todos los ambitos:

A) Instituto Aragonés de la Mujer.
B) Servicio Aragonés de Igualdad.
C) Instituto Aragonés de Servicios Sociales.

D) Comision Interdepartamental para la Igualdad.

28. éQué es Cl@ve?
A) Un sistema orientado a unificar y simplificar el acceso electrénico de los
ciudadanos a los servicios publicos.
B) Un sistema que gestiona las contrasefias de los equipos informaticos de
las Administraciones Publicas.
C) Un sistema que gestiona los usuarios de los equipos informaticos de las
Administraciones Publicas.

D) Todas las respuestas son correctas.



29. Senale de las siguientes respuestas cual NO corresponde a un

30.

31.

derecho de las personas incluidas en el ambito de aplicacion de la

Ley 4/2018, de 19 abril, de Identidad y Expresion de Género e

Igualdad Social y no Discriminaciéon de la Comunidad Autéonoma de

Aragon:

A) A ser tratado de conformidad a su identidad de género en los ambitos
publicos y privados.

B) A que se respete su integridad fisica y psiquica.

C) Reconocimiento de su identidad de género manifestada mediante
informe psicolégico o médico

D) A la privacidad, sin injerencias en su vida privada, incluyendo el derecho

a optar por revelar o no su propia identidad sexual

Segun el articulo 43 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del
Procedimiento Administrativo Comin de las Administraciones
Publicas, sefale la respuesta correcta sobre las notificaciones
electronicas:

A) Se entenderan practicadas en el momento en que se produzca el acceso
a su contenido.

B) Se entenderan practicadas cuando transcurran diez dias naturales de su
emision.

C) Se entenderdn rechazadas cuando hayan transcurrido veinte dias
naturales desde la puesta a disposiciéon de la notificacidn sin que se
acceda a su contenido.

D) Se entenderan rechazadas cuando el interesado no disponga de medios

electrénicos para su recepcién.

El Plan Estadistico de Aragon se aprobara por:

A) Orden del Departamento competente en materia estadistica y tendra
vigencia de cuatro afios.

B) Orden del Departamento competente en materia estadistica y tendra
vigencia de cinco afios.

C) Ley y tendra vigencia de cinco afos.

D) Decreto del Gobierno de Aragén y tendra vigencia de cuatro afios.



32. De estas funciones, éCual NO corresponde al Instituto Aragonés de

Estadistica?

33.

34.

A)

B)

C)

D)

En el campo de la metodologia estadistica y la investigacién, le
corresponde facilitar el acceso a la informacion estadistica para fines de
investigacion.

En el ambito de la planificacibn y programacién de la actividad
estadistica, la iniciativa en la preparacién del anteproyecto del Plan
Estadistico de Aragén y del proyecto de Programa Anual de Actuacién
Estadistica.

En el ambito de la difusion de los resultados estadisticos, le corresponde
elaborar un calendario anual de publicacion y difusion de resultados.

En el ambito de las relaciones institucionales en materia estadistica, le
corresponde representar a la Comunidad Auténoma de Aragoén en el
Comité Interterritorial de Estadistica y en cuantos 6rganos estadisticos

colegiados participen las comunidades auténomas.

Segun el modelo GSBPM, en una operacion estadistica cuyo método

de recogida de informacion es mediante enumeracion por muestreo,

la extraccion de la muestra se ejecuta en la etapa de:

A)
B)
C)
D)

Disefio de la operacién estadistica.
Planificacién y presupuesto de la operacion estadistica.
Identificacién de necesidades de informacién y disponibilidad de datos.

Recogida u obtencion de la informacion.

La evaluacion de la calidad en la recogida de informacion mediante

censos 0 enumeracion completa ha de tener en cuenta los:

A)
B)
C)
D)

Errores de estimacion y los errores de contenido.
Errores de estimacion y los errores de cobertura.
Errores de cobertura y los errores de contenido.

Errores de estimacion, errores de cobertura y los errores de contenido.



35. A partir del articulo 95 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre,

General Tributaria, se puede considerar a los datos obtenidos por la

36.

37.

Administracion Tributaria en el desempefo de sus funciones como:

A)

B)

C)
D)

Una fuente administrativa para fines estadisticos con el Unico objeto de
la creacion de marcos poblacionales.

Datos tributarios sin posibilidad de uso estadistico al presentar caracter
reservado.

Una fuente administrativa para fines estadisticos.

Una fuente administrativa para fines estadisticos, pero sélo en el caso

de las personas juridicas.

Segin la Ley 12/1989 de 9 de mayo, de la Funcion Estadistica

Publica, quedan amparados por el secreto estadistico:

A)

B)

C)

D)

Todos los datos personales y los Directorios que se encuentra en los
servicios estadisticos, independientemente de la informacién que
contenga.

Exclusivamente los datos personales que obtengan los servicios
estadisticos directamente de los informantes mediante encuestas.

Los datos personales obtenidos por los servicios estadisticos de fuentes
administrativas cuando haya sido previsto en la creaciéon del registro
administrativo correspondiente.

Todos los datos personales que obtengan los servicios estadisticos tanto
directamente de los informantes como a través de fuentes

administrativas.

La explotacion estadistica del Directorio Central de Empresas del

INE, segun la metodologia del INE, en su ambito poblacional, se lleva

a cabo sobre:

A)
B)
C)
D)

Dos tipos de unidades distintas: la Empresa y la Unidad Local

Una unidad: la Empresa

Una unidad: la Unidad Local

Tres tipos de unidades: Sociedades Anoénimas, Sociedades de
Responsabilidad limitada y los Autonomos.



38. Segun la Metodologia de la explotacion del Directorio de Empresas

39.

40.

41.

en Aragon (DIREA) se puede afirmar que:

A) Esta explotacion se refiere, Unicamente, a la informacion extraida de las

empresas con sede en Aragdén del DIRCE elaborado por el Instituto

Nacional de Estadistica.

B) Es un producto que integra diferentes tipos de fuentes ofreciendo los

datos del nimero de empresas con sede en Aragon.

C) Es un producto que integra diferentes tipos de fuentes ofreciendo los

datos del nimero de empresas que operan en Aragoén y las que tienen

su sede en Aragon.

D) Esta explotacion se refiere, Unicamente, a la informacién extraida de las

empresas que operan en Aragéon del DIRCE elaborado por el Instituto

Nacional de Estadistica.

Siguiendo lo establecido en la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de

transparencia, acceso a la informacion publica y buen gobierno, un

Portal de Transparencia debera ceiiirse a los principios técnicos de:

A) Accesibilidad, interoperabilidad y reutilizacién.
B) Accesibilidad e interoperabilidad.

C) Accesibilidad y reutilizacion.

D) Accesibilidad, interoperabilidad, reutilizaciéon y economia.

Los grupos en la CNAE-2009, consisten en rubricas identificadas

mediante un cédigo numérico de:

A) 4 cifras numéricas.
B) Un codigo alfabético.
C) 3 cifras numéricas.

D) 2 cifras numéricas.

La CNED-2014 se compone del siguiente
subclasificaciones:

A) Tres: CNED-P; CNED-A; y CNED-F.

B) No existen subclasificaciones.

C) Dos: CNED-A; y CNED-F.

D) Cuatro: CNED-I; CNED-P; CNED-A; y CNED-F.

numero

de



42.

43.

44.

45.

Una variable cuantitativa que Glnicamente admite valores enteros se
denomina:

A) Categobrica.

B) Discreta.

C) Continua.

D) Atributo.

Dispone de una base de datos con los sueldos y salarios de todos los
asalariados de Aragon. Su director general necesita conocer el
sueldo mas frecuente de los asalariados en Aragon. éQué tipo de
medida de posicion utilizaria?

A) La media.

B) La moda.

C) La mediana.

D) El percentil 50.

éCual de las siguientes medidas de dispersion no es absoluta?

A) Recorrido o rango.
B) Varianza.
C) Desviacion tipica.

D) Coeficiente de variacion.

En la operacion estadistica Encuesta de Condiciones de Vida del INE
se calcula, a partir de los ingresos de los hogares, un indice de Gini
para Espana. En concreto, su valor en 2008 era de 32,4 y en 2019
era de 33,0. Con estos datos podemos afirmar que:

A) La desigualdad ha aumentado.

B) La desigualdad ha disminuido.

C) La variable de ingresos es mas leptocurtica en 2019.

D) La variable de ingresos es mas mesocurtica en 2019.



46.

47.

48.

49.

éCual de las siguientes afirmaciones es cierta?

A) El coeficiente de correlacién lineal rxy y las varianzas de las variables
siempre tienen el mismo signo.

B) La covarianza, al igual que el coeficiente de correlaciéon lineal rxy, toma
valores entre -1y +1.

C) Al coeficiente de correlacion lineal rxy no le afectan los cambios de origen.

D) El coeficiente de correlacién lineal simple de Pearson rxy y el coeficiente

de variacion siempre tienen el mismo signo.

Senale la afirmacion verdadera sobre el método de ajuste por

minimos cuadrados:
A) La recta de regresion pasa por el punto (X,¥).
B) La recta de regresién pasa por el punto (0,0).

C) Los residuales son siempre mayores en el centro de la linea de regresion.

D) Sélo es aplicable para variables que guardan una relacién lineal.

éCual de las siguientes afirmaciones sobre la recta de regresion de
Y sobre X: y = ax + b, es falsa?

A) Sia = 0, entonces x e y no estan correlacionadas.

B) El signo de la pendiente indica el sentido de la correlacién.

C) Sia = 0,1, entonces la correlacién es débil.

D) Six

la media de x, entonces y = la media de y.

Suponga que la correlacion lineal entre el peso y la altura para un
adulto es +0,80. ¢Qué proporcion de la variabilidad en el peso se
puede explicar por su relacion con la altura?

A) 20%.

B) 36%.

C) 64%.

D) 80%.



50.

51.

52.

53.

En una serie temporal, las variaciones estacionales son debidas a:
A) El clima, las costumbres o las tradiciones.

B) Al crecimiento de la poblacion.

C) Los ciclos econémicos.

D) Mejoras tecnoldgicas.

Seiiale la afirmacion incorrecta:

A) El indice de Laspeyres es el indice de precios simple mas utilizado.

B) El indice de Laspeyres no verifica la propiedad circular.

C) El indice de precios al consumo se calcula utilizando un indice de
Laspeyres encadenado.

D) El indice de Laspeyres se ve afectado por los cambios en las unidades

de medida.

Si ensobramos tres cartas de manera aleatoria en tres sobres, cada
uno con una direccion distinta, correspondiente a cada membrete de
las cartas. éCual es la probabilidad de que ninguna llegue a una
direccion correcta?

A) O

B) 1/6

C) 1/3

D) 1/2

éQué valor debe tomar la constante a para que la siguiente funcién

sea una funcion de densidad?

0 si x<0

fix) = Sl si D<x<a
9
0 i X>a
A) 1.
B) 2.
c) 3.

D) Da igual el valor de a, f(x) no puede ser una funcién de densidad.



54. Suponga que una variable aleatoria discreta X tiene la siguiente
distribucion de probabilidad:

X 0 5 10 15 20
P(X=x) | 0,83 0,08 0,05 0,03 0,01

éCual es el valor esperado de X?
A) 10.

B) 1,55.

C) 1,35.

D) 0,83.

55. Si una variable aleatoria x tienen media 3 y varianza 2, entonces, de
forma aproximada, el valor mayor de P[|x-3|=2] es:
A) 1/5.
B) 1/4.
C) 1/3.
D) 1/2.

56. Suponga que el nimero de expedientes que llegan en una hora a un

determinado servicio de la DGA, sigue una distribucion de Poisson.
La media de la distribucion es 2, écual sera la desviacion estandar
para esta distribucion?

A) V2.

B) 2.

C) 4.

D) Y.

57. éQué condicion debe cumplir la media de una distribucion
exponencial?
A) Tiene que ser negativa.
B) Es positiva.
C) Debe ser un valor perteneciente a [0,1].

D) Puede ser cualquier nimero real.



58.

59.

60.

En una distribucion normal, si el 75% de las observaciones son
mayores de 5y el 75% de las observaciones son menores que 11, la
media de la distribucion es:

A) 3.

B) 5.

C) 6.

D) 8.

La ley de la varianza total dice que para una distribucion bivariante

(X,Y):

A) La varianza de Y es la suma de la esperanza de la varianza condicional
de Y dado X mas la varianza de la esperanza condicional de Y dado X.

B) La varianza de X es la esperanza de las diferencias cuadraticas entre X
y la media de Y.

C) Si existe la varianza de Y condicionada a X=Xxo entonces existe la
varianza de X condicionada a Y=yg, Yy se calcula como la inversa de la
primera.

D) La varianza de la suma de X mas Y es la suma de varianzas de cada

variable menos el doble de la covarianza entre X e .

X

Si la distribucion conjunta del vector aleatorio (Y

) es una normal

bivariante con vector de medias (ﬁi) y matriz de varianzas y
- 0')2( oxy -
covarianzas , |» es cierto que:
Oxy Oy

A) La media de Y condicionada a X=Xo es uy +;—X(x0 — ux)
XY

B) La varianza de X condicionada a Y=y, €s 0% — 0%y * 0%
C) La varianza de Y condicionada a X=Xo €s o%y — 0% * 0%

D) La media de X condicionada a Y=yo es ux +‘;—X2:(y0 — Uy)



61. La distribucion y* de Pearson con n grados de libertad cumple que:

62.

63.

64.

A)
B)

C)
D)

La media es la mitad de la varianza.

Se expresa como la suma de n normales independientes con la misma
media p y la misma desviacién tipica c.

Su raiz cuadrada tiene distribuciéon normal con media 0 y varianza 1.

Su distribucidén es simétrica respecto de la media.

Si X sigue una distribucion F de Fisher-Snedecor con n y m grados

de libertad (X~F,, ) cumple que:

A)
B)

C)

D)

. n
La media es —.
n-2

Se expresa como el cociente de dos distribuciones chi-cuadrado de
Pearson, siendo el numerador con n grados de libertad y el denominador
con m grados de libertad.

Si n=1, se puede expresar como el cuadrado de una distribucién t de
Student con m grados de libertad.

Es la distribucién empleada para realizar un contraste sobre la desviacién

tipica.

Un estimador de la media p de una variable aleatoria X, cumple que:

A)
B)
C)
D)

Es una variable aleatoria cuya media debe ser p.

Se emplea para aproximar el valor real de la media de X.
2
Su varianza minima debe coincidir con %, siendo n el tamafo muestral.

Proporciona un unico valor para el parametro p.

El estimador varianza muestral s? para la varianza ¢> de una variable

aleatoria X, cumple que:

A)
B)
C)
D)

Es un estimador insesgado de la varianza poblacional o?2.
Es un estimador consistente para 2.
Es un estimador eficiente para o?2.

Es un estimador suficiente para o2.



65. Si tomamos una muestra aleatoria simple de tamaiio n de una

66.

67.

distribucion N(,6), se cumple que:

A)

B)

C)

D)

Los estimadores media muestral y cuasivarianza muestral son
estimadores eficientes y consistentes.
La distribucién de la media muestral sigue aproximadamente una normal

. . o
de media u y varianza N

La cuasivarianza muestral tiene una distribucién aproximadamente
normal de media n y varianza 2n.
Cualquier estimador insesgado de la media u tiene una desviacion tipica

mayor o igual que %

Si tomamos una muestra aleatoria simple de tamafio n de una

distribucion N(,c), se cumple que:

A)

B)

C)
D)

Los estimadores media muestral y cuasivarianza muestral son variables

aleatorias dependientes.

Cualquier estimador insesgado de ¢? tiene una varianza igual o superior
. . . . . 20%

El estimador varianza muestral tiene una varianza igual a —

El estimador cuasivarianza muestral tiene una media igual a ﬁaz.

Si el gasto medio semanal de los jovenes, entre 16 y 18 aios, es de

(4510,85) euros con un nivel de confianza del 95%:

A)

B)
C)

D)

La media de la poblacién estd entre 44,15 y 45,85 euros con una
probabilidad del 95%.

El error estandar de la media es 0,85 euros.

El gasto medio poblacional esta con toda seguridad entre 44,15 y 45,85
euros.

El error en la estimacién es menor o igual al 5%.



68. La expresion del intervalo de confianza con nivel de confianza (1-

69.

70.

®)100% para la media . de una variable aleatoria con varianza ¢?

desconocida, generado con la informaciéon de una muestra aleatoria

simple de tamaino n elevado, es aproximadamente:

A)

B)

C)

D)

= S . . Ny . .
(Xi zay, ﬁ), siendo S la desviacion tipica muestral y Za/ze| cuantil de la

normal estandar que deja al final de la distribucién una probabilidad %

(Xiza%), siendo S la desviacién tipica muestral y z, el cuantil de la
normal estandar que deja al final de la distribuciéon una probabilidad o.
— S . . . s . .

(Xizaﬁ), siendo S la desviacion tipica muestral y z el cuantil de la
normal estandar que deja al final de la distribucién una probabilidad «.
(Xitn_l;a/z %), siendo S la desviacion tipica muestral y tn_l;a/ze| cuantil

de la t de Student con n-1 grados de libertad que deja al final de la

distribucién una probabilidad %

Si un contraste de hipoétesis con hipotesis nula Ho frente a la

alternativa H; tiene un nivel critico o de significacion o, entonces se

cumple que:

A)
B)

C)

D)

La potencia del test sera el complementario, es decir, 1-a.

La probabilidad de rechazar Ho cuando realmente es cierta es menor o
igual a o.

La probabilidad de no rechazar Ho cuando realmente es falsa es menor
o igual a a.

El contraste serd uniformemente mas potente si y solo si la hipotesis

nula es una hipotesis simple.

Si en un contraste de hipotesis se aumentase el tamaiio muestral:

A)

B)

C)

D)

Podriamos aumentar la potencia del contraste y disminuir la probabilidad
de cometer el error de tipo I.

Podriamos aumentar la potencia del contraste y aumentar la
probabilidad de cometer el error de tipo I.

Podriamos aumentar la potencia del contraste y aumentar Ia
probabilidad de cometer el error de tipo II.

Estariamos aumentado las probabilidades de cometer tanto el error de

tipo I como de tipo II.



71. Dado un contraste sobre la media 1 de una distribucion normal con

72.

73.

desviacion tipica ¢ conocida y planteando como hipoétesis nula p=po

frente a la alternativa p>uo se cumple que:

A)

B)

C)

D)

La probabilidad de cometer el error de tipo I es P(Z > )_(_0”0 \/H), siendo Z

una normal estandar.

La probabilidad de cometer el error de tipo I es el complementario de la
probabilidad del error de tipo II.

Si fijamos el nivel de significacién oy denotamos por z, el cuantil de la

normal estandar que deja una probabilidad o en la cola derecha de la
e . T . X
distribucion , entonces se rechazara la hipodtesis nula si %\/ﬁ > Zy-

El contraste serda uniformemente mas potente si y solo si la hipotesis

alternativa fuese una hipotesis simple.

Seleccione la respuesta correcta:

A)

B)

C)

D)

En
A)

B)
C)

D)

El muestreo por conveniencia es un método de muestreo probabilistico.
Para emplear el muestreo por conglomerados debemos segmentar la
poblacién en grupos con elementos homogéneos entre si y que los
grupos formados sean heterogéneos entre ellos.

El muestreo estratificado implica que se emplee el mismo método de
muestreo en todos los estratos formados.

En el muestreo sistematico la probabilidad de seleccionar un elemento
de la poblacion es igual y conocida, si se conoce la lista completa de los

elementos de la poblacion.

el muestreo aleatorio por conglomerados:

El conglomerado debe estar formado por elementos homogéneos
respecto de la variable aleatoria muestreada.

Debemos emplear el mismo método de muestreo en cada conglomerado.
Los conglomerados deben estar formados por el mismo numero de
elementos muestrales.

No es necesario elegir todos los conglomerados.



74.

75.

La varianza del estimador de la media muestral si realizamos un
muestreo aleatorio simple en poblaciones finitas se debe corregir
respecto al caso de poblaciones infinitas:

A) Solo si la distribucién poblacional no es N(u,c).

.7 N—- . ~ .7
B) Con el factor de correccion N—_’I, siendo N el tamafo de la poblaciéon y n

el tamafo muestral seleccionado.
Ny N . ~ . s
C) Con el factor de correccion 1 - siendo N el tamafio de la poblacién y n

el tamano muestral seleccionado.
D) Solo si la variable muestreada tiene una distribucién de probabilidad

discreta.

La afijacion aproximada que minimiza el coste para un valor fijo de
la varianza del estimador de la proporcion poblacional en un
muestreo aleatorio estratificado con L estratos, Ni nimero de
elementos en el estrato i-ésimo, ci coste de obtener una observacion

en el estrato i-ésimo y pi proporcion poblacional en el i-ésimo estrato

es.:
N.
A B C_ilx/piQi
) nj= TN
Z,—=1C—jw/ij]'
Niy/Pidi
B) nj=—"—"— lpl_q_
L j
LNy o
Pid;
N [P
C) n; = —pq
L j
L= Ny 5
Pid;
Nj —(I:il
D) nj=o5g———



76.

77.

78.

En un grafico de piramide poblacional se representa la estructura

demografica de una poblacion de la siguiente forma:

A) En el eje de ordenadas se situan los grupos de edad, en el eje de abscisas
se representan los valores efectivos de poblacién, diferenciando a
izquierda y derecha los hombres y mujeres, respectivamente.

B) En el eje de abscisas se sitlan los grupos de edad, en el eje de ordenadas
se representan los valores efectivos de poblacién, diferenciando a
izquierda y derecha los hombres y mujeres, respectivamente.

C) En el eje de abscisas se situan los grupos de edad, en el eje de ordenadas
se representan los valores efectivos de poblacion, alternando
verticalmente con distintos colores a los hombres y mujeres del mismo
grupo de edad, respectivamente.

D) Ninguna de las anteriores.

Segun el INE la frecuencia de actualizacion y difusion del Padron en
Espaia se realiza:

A) Cada 10 afios.

B) Cada 5 afos.

C) Cada afo.

D) Cada trimestre del afio.

El diagrama de Lexis es un grafico para representar los fendmenos

demograficos que emplea dos variables:

A) En el eje de ordenadas el tiempo del calendario y en el eje de abscisas
el tiempo de vida del individuo.

B) En el eje de ordenadas el tiempo de vida del individuo y en el eje de
abscisas el tiempo del calendario.

C) Se puede emplear indistintamente cualquier eje para cualquiera de las
dos referencias temporales del individuo.

D) Ninguna de las anteriores.



79. Supongamos que la poblaciona 1/1/2020 con 75 aiios cumplidos es
30.000 personas y a fecha 1/1/2021 es de 50.000 personas. Si el
nimero de defunciones de personas de 75 aiios durante el 2020 fue

80.

81.

82.

de 600, écuadl es la tasa especifica de mortalidad a la edad de 75 aiios
por cada 1000 habitantes?

A)
B)
C)
D)

20.
30.
15.
35.

La tasa especifica de fecundidad de mujeres entre 25 y 29 afos se

define como:

A)

B)

C)

D)

El cociente entre los nacimientos correspondientes a madres en esa
franja de edad y el numero total de mujeres.

El cociente entre los nacimientos correspondientes a madres en esa
franja de edad y el total de la poblacion.

El cociente entre los nacimientos correspondientes a madres en esa
franja de edad y el total de la poblaciéon en la misma franja de edad.

El cociente entre los nacimientos correspondientes a madres en esa
franja de edad y el nimero total de mujeres que pertenecen a esa misma

franja de edad.

El crecimiento natural de una poblacion se calcula como:

A)
B)

C)

D)

La diferencia de poblacién en dos periodos determinados.

La suma del numero de nacimientos y el nimero de inmigraciones
ocurridas en un periodo.

La diferencia entre el nimero de nacimientos menos el nimero de
defunciones ocurridas en un periodo.

La diferencia entre el total de nacimientos e inmigraciones, menos el

total de defunciones y emigraciones.

El intervalo protogenésico se define como:

A)
B)

C)
D)

La diferencia de edad entre los padres.

El periodo de tiempo comprendido entre la fecha del matrimonio y el
primer nacimiento.

El periodo de tiempo comprendido entre dos nacimientos consecutivos.

Ninguna de las anteriores es correcta.



83. El Censo de Poblacion y Viviendas de 2011:

84.

85.

86.

A)

B)

C)

D)

Fue una operaciéon basada exclusivamente en registros administrativos
disponibles.

Fue una combinacion entre operacion muestral y aprovechamiento de
registros administrativos.

Fue una operacion muestral de personas y viviendas, homogénea y
comparable entre los paises miembros de la Union Europea.

Fue resultado del recuento de los registros administrativos disponibles,

tomando al Padron como elemento basico de su estructura.

El Padron Municipal de Habitantes:

A)

B)
C)

D)

Es una operacién estadistica realizada peridédicamente en cada
Comunidad Auténoma por el organismo responsable de la actividad
estadistica.

Es un registro administrativo donde constan los vecinos del municipio.
Es una operacion estadistica realizada por el Instituto Nacional de
Estadistica.

Es la fuente de las cifras oficiales de poblacidén, resultantes de su revisién

a 31 de diciembre de cada anho.

El IAEST considera como Zonas Rurales aquellos municipios de:

A)
B)
C)
D)

menos de 1.000 habitantes.
menos de 1.500 habitantes.
menos de 2.000 habitantes.

menos de 2.500 habitantes.

Las divisiones territoriales existentes en Aragon son:

A)
B)
C)
D)

Provincia, Comarca, Municipio, Entidad colectiva, Entidad Singular.
Provincia, Municipio, Entidad colectiva, Entidad Singular.
Provincia, Comarca, Municipio, Entidad Singular.

Comarca, Municipio, Entidad colectiva, Entidad Singular.



87.

88.

89.

90.

éCual de las siguientes afirmaciones es incorrecta?

A) La macroeconomia trabaja con variables agregadas.

B) La microeconomia se centra en el andlisis del comportamiento de las
unidades econdmicas tales como las familias o consumidores y las
empresas.

C) La microeconomia estudia la oferta y demanda de bienes de inversién,
asociadas a procesos de innovacion tecnoldégica y crecimiento
econdmico.

D) El papel del Estado en la actividad econdmica se justifica por la presencia
de los fallos de mercado y la necesidad de corregirlos para alcanzar la

eficiencia en la asignacion de recursos.

Segun la curva de Phillips, si la tasa de paro observada coincide con
la tasa natural de paro tendremos que:

A) La inflacidon observada coincidird con la inflacion esperada.

B) La inflacidon observada sera igual a cero.

C) La inflacién observada sera igual a las dos tasas de paro.

D) Las cuatro variables -inflacién observada, inflacion esperada, tasa de

paro observada y tasa natural de paro- seran iguales.

El deflactor del PIB se define como:

100

A) PIB real (afio t)
PIB nominal (afio t)

(PIB nominal (afio t)—PIB real (afo t))

PIB real (afio t) x 100

B)

PIB nominal (afio t)

C) x 100

PIB real (afio t)

PIB precios corrientes (afo t)

x 100

D)

PIB precios constantes (afio t)

El sistema productivo aragonés actualmente se caracteriza porque:
A) Mas del 50% de su VAB procede de 1 sola de sus 33 comarcas.

B) Mas del 50% del PIB procede del sector servicios.

C) Mas del 50 % de las empresas son empresas sin asalariados.

D) Todas son correctas.



91.

92.

93.

94.

Senale cual de las siguientes afirmaciones es incorrecta:

A) Vehiculos automoviles y productos carnicos, son las principales
exportaciones en Aragon.

B) En los ultimos 10 afios, la tasa de paro en Aragoén ha sido inferior a la
nacional.

C) La Encuesta de Poblacion Activa del INE, que suministra la tasa de paro,
tiene una periodicidad mensual.

D) En el mercado laboral aragonés, la distribucién de los ocupados por

sectores economicos es similar a la distribucion sectorial del PIB.

Seleccione la respuesta correcta sobre las actividades que deben

registrarse dentro de la frontera de la produccion del SEC 2010:

A) La construccion por cuenta propia, incluida la de los hogares.

B) Los servicios domésticos y personales producidos y consumidos en el
mismo hogar.

C) La produccion por cuenta propia de servicios de alquiler de las viviendas
ocupadas por sus propietarios.

D) Ay C son correctas.

éCuales son los componentes del PIB desde la optica de la renta?

A) La produccién total de bienes y servicios menos los consumos
intermedios.

B) Remuneracién de asalariados, excedente bruto de explotacion mas los
impuestos sobre la produccion y las importaciones menos las
subvenciones.

C) El consumo de hogares, el consumo de las administraciones publicas, la
formacién bruta de capital y la demanda externa.

D) ElI VAB mas los impuestos netos sobre productos.

Es producto propio del IAEST:

A) La estimacion del Valor afiadido Bruto comarcal y municipal.

B) La estimacion de la Renta comarcal y municipal.

C) El analisis de los sectores estratégicos a nivel regional y provincial.

D) Las tablas input-output a nivel regional.



95.

96.

97.

98.

En relacion al DIRCE del INE y el DIREA del IAEST, écual de estas

afirmaciones es correcta?

A) Las actividades investigadas son idénticas en ambas operaciones.

B) El DIRCE no incluye las actividades realizadas por las Administraciones
Publicas, pero si las actividades agrarias.

C) El DIREA incluye las actividades realizadas por las Administraciones
Publicas y las actividades agrarias.

D) By C son correctas.

éQué es o0 como se define el indicador AROPE?

A) Es un indicador de condiciones de vida.

B) Es la tasa de pobreza o exclusion social.

C) Es un indicador que contempla al menos una de estas tres carencias:
Falta de ingresos, privacion material y baja intensidad laboral.

D) Todas son correctas.

El Sistema de Indicadores Ambientales de Aragon es un proyecto

que sistematiza la informacion ambiental general y es promovido

por:

A) El Ministerio para la Transicion Ecolégica y el Reto Demogréafico.

B) La Direccion General de Calidad Ambiental y Cambio Climatico del
Gobierno de Aragon.

C) El Instituto Aragonés de Estadistica.

D) EUROSTAT.

La incidencia familiar del paro es un indicador que mide

A) El porcentaje de hogares con parados (1 o mas) sobre el total de
hogares activos.

B) El porcentaje de hogares con todos sus activos parados sobre el total
de hogares activos.

C) El porcentaje de hogares con todos sus activos parados sobre el total
de hogares.

D) No existe ese indicador, el utilizado es la tasa de paro familiar, que se
define como el porcentaje de hogares con todos sus activos parados

sobre el total de hogares activos.



99.

100.

Los Principales Indicadores ofrecidos por el IAEST para facilitar una
vision de la evolucion de la economia aragonesa estan compuestos
por:

A) Indicadores coyunturales que reflejan los cambios a corto plazo.

B) Indicadores estructurales que reflejan los cambios a largo plazo.

C) Un total de 13 indicadores, 12 indicadores econémicos y 1 demografico.
D) Un total de 12 indicadores, repartidos paritariamente entre indicadores

economicos y demograficos.

El nimero de objetivos clave dentro de los Indicadores de la agenda
2030 para el desarrollo sostenible (ODS) son:

A) 15.

B) 17.

C) 24.

D) 30.



PREGUNTAS DE RESERVA

1. Dadas dos variables aleatorias X e Y independientes se cumple que:
A) Su covariancia es igual a uno.
B) Su coeficiente de correlacién es igual a uno
C) Su coeficiente de correlacién y su covarianza coinciden y son iguales a
cero.
D) Su coeficiente de correlacion y su covarianza coinciden y son iguales a

uno.

2. El coeficiente de determinacidon en una regresion lineal es
independiente del cambio de:
A) Solo la escala
B) Solo el origen
C) Tanto de la escala como de origen
D) Ni de la escala ni del origen

3. Las variaciones estacionales en una serie temporal se calculan
usando el:
A) El método ratio tendencia.
B) El método de minimos cuadrados
C) El método de las medias méviles

D) El andlisis del periodograma

4. Si X es una variable aleatoria continua distribuida uniformemente
sobre el intervalo (3,5). Su varianza es:
A) 4.
B) 1/3.
C) 1.
D) 4/3.



Si el coeficiente de correlacion lineal de dos variables aleatorias

continuas X e Y es cero entonces la funcion de densidad conjunta se

puede calcular como:

A)

B)
C)

D)

El producto de la funcién de densidad de Y condicionada a X por la
funcion de densidad marginal de X.

El producto de las funciones marginales de X e Y.

El producto de la funcién de densidad de Y condicionada a X por la
funcién de densidad marginal de Y.

El producto de la funcién de densidad de X condicionada a Y por la

funcién de densidad marginal de X.

Si damos la expresion de un intervalo de confianza (Lins,Lsup) para el

parametro 6 con nivel de confianza (1-0)100%, indica la respuesta

correcta:

A)

B)
C)

D)

Se

La probabilidad de que el pardametro 6 se encuentre entre Linry Lsup €S 1-
o.

Los extremos del intervalo Linry Lsup SON variables aleatorias.

Los extremos del intervalo Linf ¥ Lsup SON simétricos respecto del
parametro 6 que estiman.

La diferencia entre los extremos, es decir, Lsyp - Linr €S igual a 2 veces el

error estandar del estimador si el nivel de confianza es del 95%

quiere contrastar si el rendimiento académico medio de los

estudiantes en Bachiller es el mismo para hombres y mujeres y se

dispone de la informacion de 200 hombres y 200 mujeres, todos

ellos estudiantes de Bachiller. Indica que contraste utilizarias:

A)
B)
C)
D)

El contraste de Shapiro-Wilk.
El contraste de Barlett.
El contraste t de comparaciéon de medias para muestras pareadas.

El contraste t de comparacién de medias para muestras independientes.



8. Los sectores institucionales que enumera el SEC 2010 son:
A) Agricultura, Energia, Industria, Construccion y Servicios.
B) Instituciones europeas, instituciones nacionales, instituciones
autonomicas e instituciones locales.
C) Los flujos, los stocks y el sistema de cuentas y los agregados.
D) Sociedades no financieras, Instituciones financieras, Administraciones
publicas, Hogares e Instituciones sin fin de lucro al servicio de los

hogares.

9. Segln la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Juridico del
Sector Publico, la diferencia entre sede electréonica y portal de
internet radica:

A) En el horario de acceso a los servicios que prestan.

B) En los dispositivos que se requieren para acceder a los servicios que
prestan.

C) Ninguna respuesta es correcta.

D) En las medidas de seguridad exigibles para la sede electrénica y que no

se requieren para el portal de internet.

10. Segun el articulo 41 de la ley 39/2015, de 1 de octubre, del
Procedimiento Administrativo Comin de las Administraciones
Publicas, cuando el interesado rechace la notificacion:

A) Sera preciso efectuar una nueva notificacion.

B) Se notificara al interesado mediante edictos.

C) Se tendra por efectuado el tramite siguiéndose el procedimiento.

D) Se realizara su publicacién en el tablén de edictos del Ayuntamiento y el

Boletin Oficial de la Provincia.



